

বার্ষিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা ২০১৭-২০১৮  
বাংলাদেশ বন গবেষণা ইনস্টিটিউট, চট্টগ্রাম।

ক্রমিক	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে কাজটি সম্পাদিত হবে তাঁর নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কি না তা পরিমাপের জন্য মানদণ্ড)
		শুরু	শেষ			
১।	ইনোভেশন টিমের সভা আহবান।	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ড. মোঃ মাহবুবুর রহমান, বিভাগীয় কর্মকর্তা ও আহবায়ক, ইনোভেশন টিম, বিএফআরআই।	কাজের গতিশীলতা, স্বচ্ছতা ও দক্ষতা বৃদ্ধি পাবে।	কমপক্ষে ১২ টি সভা অনুষ্ঠিত হবে।
২।	ভোজ্য সাধারণের মাঝে বনজ বৃক্ষ, বাঁশ, বেত ও ঔষধি উদ্ভিদের চারা বিতরণ পদ্ধতি সহজীকরণ।	জুলাই ২০১৭	মার্চ ২০১৮	নুসরাত সুলতানা, সিনিয়র রিসার্চ অফিসার ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, বিএফআরআই।	বিএফআরআই এর ভোজ্য সাধারণ সহজেই চাহিদাকৃত বিভিন্ন প্রজাতির বাঁশ, বৃক্ষ ও ঔষধি উদ্ভিদের চারা ও বীজের তথ্য এবং সেগুলি সংগ্রহ করতে পারবে।	বিতরণকৃত বিভিন্ন প্রজাতির চারা/বীজের সংখ্যা।
৩।	উদ্ভাবনী প্রশিক্ষণ কর্মশালার আয়োজন। (দুই দিনের প্রশিক্ষণ ২ টি)	জুলাই ২০১৭	জানুয়ারী ২০১৮	ড. মোঃ মাহবুবুর রহমান, বিভাগীয় কর্মকর্তা ও আহবায়ক, ইনোভেশন টিম, বিএফআরআই।	উদ্ভাবনী উদ্যোগ তৈরী হবে, কাজের গতিশীলতা, স্বচ্ছতা ও দক্ষতা বৃদ্ধি পাবে।	দুই দিনের "নাগরিক সেবায় উদ্ভাবন" বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত কর্মকর্তাদের সংখ্যা।
৪।	বিএফআরআই থেকে প্রকাশিত "বাংলাদেশ জার্নাল ওফ ফরেস্ট সায়েন্স" অনলাইন এ এক্সেস করা।	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	ড. মোহাম্মদ জাকির হোসাইন, বিভাগীয় কর্মকর্তা (দাঃপ্রাঃ)ও এডিটোরিয়াল বোর্ড, "বাংলাদেশ জার্নাল ওফ ফরেস্ট সায়েন্স"।	গবেষণা প্রবন্ধ প্রকাশের প্রক্রিয়া সহজ হবে এবং গবেষকবৃন্দ সহজে তথ্য আদান প্রদান করতে পারবেন।	জার্নালের নিজস্ব ওয়েবসাইট।
৫।	বিএফআরআই থেকে প্রদত্ত অধিকতর জনকল্যাণমুখী সেবা সমূহের তালিকা সহ তথ্যাদি ওয়েবসাইটে অন্তর্ভুক্ত করা।	জুলাই ২০১৭	জুন ২০১৮	মোঃ সাইদুর রহমান, রিসার্চ অফিসার ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, বিএফআরআই।	বিএফআরআই প্রদত্ত বিভিন্ন সেবা সম্পর্কে ভোক্তাসাধারণ সহজে জানতে পারবে।	বিএফআরআই এর ওয়েবসাইট।

(ড. মোঃ মাহবুবুর রহমান)

বিভাগীয় কর্মকর্তা ও

আহবায়ক, ইনোভেশন টিম

সিলভিকালচার জেনেটিক্স বিভাগ, বিএফআরআই, চট্টগ্রাম।